

习近平对“最美奋斗者”评选表彰和学习宣传活动作出重要指示强调

奏响新中国奋斗交响曲 高唱新时代奋斗者之歌

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“最美奋斗者”评选表彰和学习宣传活动作出重要指示，向已经逝世的“最美奋斗者”表示深切的缅怀，向受到表彰的同志表示热烈的祝贺，向“最美奋斗者”亲属表示诚挚的问候。

习近平指出，在新中国成立70周年之际，中央宣传部等组织开展“最美奋斗者”学习宣传活动，评选表彰新中国成立以来涌现的英雄模范。这对学习英雄事迹、培育时代新人、走好新时代长征路具有十分重要的意义。

习近平强调，在我国社会主义革命、建设、改革的非凡历程中，一代又一代奋斗者顽强拼搏、不懈奋斗，涌现出无数感天动地的英雄模范。他们用智慧和汗水、甚至鲜血和生命，为国家富强、民族振兴、人民幸福书写了可歌可泣的壮丽篇章。各个历史时期的英雄模范都值得我们敬仰和学习。要广泛宣传“最美奋斗者”的先进事迹，传承弘扬爱国奋斗

精神，奏响新中国奋斗交响曲，高唱新时代奋斗者之歌，用英雄模范的感人故事激励全党全国各族人民坚守爱国情怀、坚定奋斗意志，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大精神力量。

“最美奋斗者”表彰大会25日上午在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁会见了受表彰人员和亲属代表。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明参加会见并在表彰大会上宣读了习近平重要指示。随后，他在讲话中表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，精心组织“最美奋斗者”学习宣传，铭记由无数奋斗者写就的新中国70年光辉历史，弘扬爱国奋斗奉献的崇高精神，凝聚起走好新时代长征路的磅礴力量。

表彰大会上宣读了表彰决定，张富清等278名个人、西安交通大学“西迁人”爱国奋斗先进集体等22个集体被授予“最美奋斗者”称号。中国空间技术研究院技术顾问、研究员叶培建，山东省

青岛前湾集装箱码头有限责任公司工程技术部固机高级经理许振超，贵州省盘州市淤泥乡岩博联村党委书记余留芬，中国邮政集团公司四川省甘孜县分公司驾押组组长其美多吉，空军航空兵某部部队长蒋佳翼，陆军第79集团军雷锋班第26任班长、雷锋生前所在部队代表张阳，兰考县焦裕禄同志纪念馆名誉馆长、焦裕禄同志女儿焦守云，国家铁路集团公司北京局丰台机务段“毛泽东号”机车组司机长、“毛泽东号”机车组代表刘廷峰等受表彰人员和亲属代表作大会发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，中共中央政治局委员、中组部部长陈希，以及中央军委委员苗华参加会见。

“最美奋斗者”受表彰人员和已故“最美奋斗者”受表彰人员亲属代表，中央宣传思想工作领导小组成员单位主要负责同志，有关部门负责同志，各省区市党委常委、宣传部长，首都各界干部群众代表等参加会议。 据新华社

幸福之路

阿昌族曹树元的 电商梦

1988年生的曹树元，是来自梁河县九保阿昌族乡芒展村的阿昌族。小曹从小顽皮，长大了却能写出有趣的段子。11年前，他从昆明理工大学大专毕业。

毕业后，小曹曾在昆明的建筑工地干了三年，回家乡当过城管，开过餐馆，2015年在淘宝店当了三个月的客服。这三个月，让他找到了自己的未来。

阿昌族是云南特有的、人口较少的8个少数民族之一。新中国成立后，阿昌族已由过去单一的粮食作物种植，逐步改变为粮食作物的种植与经济作物种植多样化发展的新局面。改革开放以来，许多阿昌族农民开始经商，由于小曹的家乡梁河县物产丰富，盛产皂角米、茶叶等原生态产品，特别是梁河县网络发展迅速，小曹打算利用家乡丰富的农产品资源开一家淘宝店。

“在学校里到学校出来的那几年，我都是处于一事无成的那种状态。所以说有人会觉得这个人跟读书的时候一样，肯定干不起什么名堂来。”每当听到类似的声音，小曹就更想证明给大家看。

在小曹淘宝店最困难的时候，当地政府给了他们扶持。妻子小杨说，“2015年的时候我们办到了10万贷款，对我们帮助挺大，可以用来买皂角米。价钱最低的时候，我们就可以多囤一点。”

就这样，小曹开始了自己的电商梦，从2015年刚开店时遇到亏损，到2018年收入达到10多万，小曹的淘宝店发展得红红火火。

他的家乡九保阿昌族乡芒展村离县城有8公里远，这个古老的村落房前屋后都是皂角树，滇皂荚是皂荚属中唯一能食用外胚乳的种，其外胚乳俗称“皂角米”，是一种有营养的保健食品。过去有的村民并不知道皂角米的价值，村民赵兴菊说：“之前有的人都不知道，只是拿来玩，后面才知道这个东西是很珍贵的。”

现在，通过小曹的淘宝店，不少村民通过卖皂角米、农产品增加了收入。就这样，小曹通过自己的小网店，淘出了家乡的宝贝，也改善了村里的生活。

村民赵成平说：“之前的农作物拿到街上卖，可以维持生活，现在跟曹树元在网上卖，能让我们的经济收入更高一点。”

电商让落后偏僻的阿昌山乡有了更多可能，让世代以农业种植为主的阿昌族老乡有了更多的致富机会。小曹的电商生意越做越大，更多不为人知的德宏州农产品悬崖蜜、野生菌通过他的淘宝店销往全国各地。

做生意的同时，小曹也有自己的小情怀。小曹通过网络直播，帮助乡亲们卖找不到销路的橘子和土豆，资助贫困孩子读书，为缺衣的贫困群众在淘宝上发起捐助。这时，来自全国各地的好心人纷纷捐衣捐款。

如今的梁河县，早已经实现了村村通公路，个个村网络覆盖率达到100%，曾经的山旮旯已经通过互联网与全世界紧密相连，这也让小曹通过电商致富、通过电商改变家乡的梦越来越真实。

小曹希望自己的淘宝店越做越大，通过淘宝店能够帮助到更多的人，他乐在其中。他说：“我之前出了车祸，是一个陌生人把我给救了，如今我也想多做一些真正能帮助到别人的事情。”

今年8月，梁河县成为了2019年电子商务进农村综合示范县，梁河县今后要成立一个电商运营中心，大力扶持电商，开展电商扶贫工作。在政府的扶持下，“表哥”小曹的幸福就是把电商越做越大，自己致富的同时也让乡亲们一起富起来，像小曹一样的阿昌族同胞们正走在他们的幸福路上。

我省6人被授予“最美奋斗者”称号

- | | |
|-----------|---------------------------|
| 邓前堆(怒族) | 云南省福贡县石月亮乡拉马底村乡村医生 |
| 史光柱 | 原77283部队副政治委员 |
| 杨善洲 | 生前系云南省原保山地委书记 |
| 郑垫靖 | 生前系云南省龙陵县平达乡宣传委员 |
| 铁飞燕(女,回族) | 云南交投集团运营管理有限公司昆明东管理处团委副书记 |
| 高德荣(独龙族) | 云南省怒江州人大常委会原副主任 |

“你是我的英雄”： 讲述英雄模范的故事

昨日下午，“你是我的英雄”网上讲故事征集展示活动优秀作品分享会在南京雨花台烈士陵园举行。多位“故事员”讲述了邓中夏、袁咨桐、王进喜、邓稼先、杨善洲、王继才等英雄模范的故事。

为庆祝中华人民共和国成立70周年，广泛深入开展群众性主题宣传教育，6月起，中宣部宣教局、中国文明网、人民网和江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏广电总台共同主办“你是我的英雄”网上讲故事征集展示活动。活动充分发挥网络传播优势，发动网友特别是青少年参观爱国主义教育基地、讲英雄模范故事，进行讲

故事短视频的网上征集展示。

活动得到各地积极响应，很多中小学生在暑假到爱国主义教育基地参观学习，精心查找资料、编写故事，反复练习、录制小视频。网上活动平台共收到短视频近3000个，经过精选、审核、包装，在多家网站、两微一端和优漫卡通卫视进行集中展播展示，相关平台浏览量累计超过2.2亿。经过遴选，现场集中推出70个优秀讲故事短视频。

追寻闪光足迹、赓续红色基因、接力奋斗追梦。分享会后，全体人员和游客一起高唱《歌唱祖国》。在场同学激动地说，英雄故

事让我们热血沸腾，英雄模范值得我们永远铭记，我们要发扬英雄精神，继承英雄事业，为实现中国梦努力学习、拼搏奋斗。

据新华社



扫码可观看视频